



ΑΡΧΑΙΑ ΑΡΧΕΙΟΝ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ Κ.ΑΝΝΟΥ 2016

Ταχυδρομικό τέλος πληρώθηκε

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ: Σατωβριάνδου 29 - 104 31 ΑΘΗΝΑ Τηλ. 5243.955 - Συντάσσεται από Επιτροπή

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1988 ★ ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 119 ★ ΕΤΟΣ 10ον ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

Διαχειριστικός απολογισμός της χρήσης του έτους 1987 του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθήνας

Παρά του Γαμέτα του Συλλόγου Ν. Φελίππου

Αγαπητοί συγχωριανοί, κυρίες και κύριοι, και πάλι σας ευχόμαστε χρόνια πολλά και καλή χρονιά, ιδιαίτερα δε σε όσους δεν μπόρεσαν να παρευρεθούν στο κόψιμο της πίτας. Η σημερινή συγκέντρωση είναι επίσημα Γενική Συνέλευση, με σκοπό να λάβετε γνώση των πεπραγμένων του απερχομένου Δ.Σ. και να εγκρίνετε την οικονομική διαχείριση της λήξεας χρήσης 1987. Προς τούτους δε σαν Γενική Συνέλευση του Συλλόγου θα εκλέξετε το νέο Δ.Σ. και θα πάρετε αποφάσεις γενικής αποδοχής για θέματα που τυχόν ήθελεν προταθεί είτε από το πρώην Δ.Σ. ή από μέλη του Συλλόγου. Ο αριθμός των μελών κατά την σημερινή συγκέντρωση δεν μας ι-

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 2

Χαιρετισμός του Προέδρου του Συλλόγου στο χορό μας

Αγαπητοί χωριανοί. Αγαπητοί μας φίλοι. Κυρίες και κύριοι.

Εκ μέρους του Δ)κού Συμβουλίου του Συλλόγου μας, σας καλωσορίζω στον ετήσιο χορό μας.

Η μεγάλη προσέλευσή σας δικαιώνει τις προσπάθειές μας για να πετύχει ο χορός και μας δίνει μεγάλη δύναμη από την μια μεριά και από την άλλη κουράγιο για να τα βγάλουμε πέρα στους αγώνες μας για το καλό του Συλλόγου και του χωριού μας.

Σας ευχαριστώ πολύ που μας τιμήσατε. Ιδιαίτερα ευχαριστούμε τους φίλους του Συλλόγου μας και του χωριού μας που ήλθαν να διασκεδάσουν μαζί μας, τιμώντας έτσι εμάς και το χωριό μας που τόσο πολύ αγαπάμε.

Ευχαριστώ τον αγαπητό Πρόεδρο του χωριού μας που μαζί με την γυναίκα του και μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου και τους άλλους χωριανούς μας, έκαναν 325 χιλ. δρόμο να τιμήσουν αυτή την εκδήλωση.

Τον ακούραστο και αναντιπάστατο συνεργάτη μας στην Νεβρόπολη Παναγιώτη

Ποδημάτα, επίτιμο Γραμματέα της Κοινότητάς μας, ο οποίος προσφέρει πάρα πολλά στο Σύλλογό μας, στο χωριό μας και στους χωριανούς μας αλλά και σ' όλον τον χώρο που περνάει από το χωριό μας επώνυμους και ανώνυμους.

Ο Πρόεδρος του χωριού μας θα χαιρετίσει την συγκέντρωσή μας, τον ευχαριστούμε.

Ο Παναγιώτης θα μας πει δυο λόγια και κανένα ευτράπελο πολύ νόστιμο και έξυπνο.

Εγώ δεν θα σας κουράσω σήμερα με θέματα του Συλλόγου, τα είπαμε στην Γεν. Συνέλευση. Σήμερα έχουμε γλέντι ας το κάψουμε το Παλιόμα πελο.

Ο κ. Παϊζάνης θα σας μιλήσει για την Λαχειοφόρο μας, εγώ μόνον θα σας πω επειδή ο καθγός συνήθως γίνεται για το πάπλωμα, σας φέραμε μαζί με τα πολλά δώρα, εδώ δυο παπλώματα υπέρδιπλα και δεν χρειάζεται να τευνώνεται τα πόδια.

Σας ευχαριστώ πολύ Ο κ. Γιαννάκος έχει το λόγο.

Ο ΧΟΡΟΣ ΜΑΣ

Μετά από επίμονες και επίπονες προσπάθειες του Δ. Σ. πραγματοποιήθηκε, όπως είχε προ μηνών εξαγγελθεί, ο χορός μας το Σάββατο 27) 2)88 στην πολυτελέστατη αίθουσα του ξενοδοχείου OS KAR του τ.Σαθιού Λαρίσης.

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

Η προσέλευση των συγχωριανών και των φίλων άρχισε από νωρίς για την εξασφάλιση κάποιου καλού τραπέζιου, μετά την δήλωσή σας, πως δεν θα κρατηθούν τραπέζια, προς απεργία παρρηγίσεων. Στόχος που επιτεύχθηκε απόλυτα.

Πριν και κατά το διάστημα του φαγητού η ορχήστρα, που ήταν υπέροχη, μας διασκεδάσε ακουστά με ελαφρολαϊκά τραγουδάκια.

Το άψογο σέρβις, τα καλές ποιότητες φαγητά, και η ποιότητα των κρασιών σε προσεγγιστές τιμές, ικανοποίησαν όλους και δεν άργησε να δημιουργηθεί το κέφι. Έτσι από την αρχή του φαγητού παρατηρήθηκε ηλικιωμένα ζευγάρια να λικνίζονται στην ευρύχωρη πύλα, στους ήχους του ταγκό και του βάλς.

Το κέφι αυτό κράτησε όλη τη βραδιά. Μάλιστα οι πρώτες μεμονωμένες αναχωρήσεις άρχισαν μετά την μη ακριβή γειμάτη η μισή αθούσα. Χαιρετισμό στους παρευρισκόμενους απηύθυνε ο Πρόεδρος κ. Αλέκος Θ. Γιαννακός, που ήλθε επί τούτου με την γυναίκα του μαζί με τον επίτιμο Γραμματέα κ. Παναγιώτη Ποδημάτα, τον σύμβουλο κ. Αλκιβιάδη Μηλίτη και το ζεύγος του Γιάννη Ηλ. Κάτσιου. Στο χαιρετισμό του ο Πρόεδρος του χωριού κάλεσε όλους τους χωριανούς

να προσφέρει ο καθένας κατά δύναμη, να ανεγερθεί το δεύτερο στολίδι του χωριού, το Κοινοτικό Γραφείο, που όπως είπαμε παρακολουθεί από την γέννησή μας ως το μεγάλο ταξίδι. Χαιρετισμό απηύθυνε και γω μιλώντας σχετι-

κά για την πλούσια λαχειοφόρο αγορά, για να ευχαριστήσω τους συντελεστές της επιτυχίας, όπως την γυναίκα του Ηλία Τσάμη κ. Μαίρη, που συγκέντρωσε πολλά δώρα από εμπόρους της γειτονιάς της. Τους συγχωριανούς μας κ.κ. Γ. Λαδιά, Α) φούς Τάσιο και Θωμά Ιωακείμ, του Νίκου Βαλάρα, την Βάσω την Μεγαλέκη τον Μήτσιο Καπερώνη, την Πολυτίμη Νάκα (Μηλίτη), τον Χαρίλαο Μηλίτη. Τους φίλους μας εμπόρους Α) φούς Αντωνίου της Αγ. Μάρκου από το Μπελοκουτή, τον Σωκράτη Γιόβανη της Ομοιάς, από την Παρτίτσα και φυσικά την Έβωστη Γ.Σ. Καρδίτσα.

Μέσα σε ελάχιστο χρόνο διατέθηκαν οι λαχνό και αρωματισμένα, πολιτισμένα, μοιράστηκαν τα δώρα, που ήταν ταξιδιερμένα σε δωμάτιο του α' ορόφου του ξενοδοχείου.

Μετά τους χαιρετισμούς επακολούθησε τρικύβερτο γλέντι μέχρι τις 3 το πρωί με δημοτικούς χορούς, χατάπικο, ζεμπέκικο φυσικά και ευρωπαϊκούς και μοντέρνους χορούς.

Το χορό μας, τίμησαν όπως γράψαμε ο Πρόεδρος του χωριού Αλέκος Γιαννακός με την γυναίκα του, το ζεύγος Γιάννη Κάτσιου, ο Παναγιώτης Ποδημάτας, ο Αλκιβιάδης Μηλίτης που κάθησαν στο τραπέζι μας με τον Άγγελο Ποδημάτα, τον Κώστα και Ρούλα Κάτσιου, τον Σωτήρη και Ειρήνη Μακρηνήκη, τον

Κώστα και Τασία Βασιλάκου, τον Τάσιο και Μερρόπη Ζάχου, την γυναίκα μου Βούλα με την κόρη μου Σοφία, τον Μιχάλη και Κατίνα Φυσικάρη.

Ο κ. Φώτης Ιωακείμ με την γυναίκα του, με τα παιδιά τους και μεγάλη παρέα φίλων τους, το ζεύγος Κων. Α. Ποδημάτα. Οι οικογένειες των Σωκράτη Ποδημάτα, Θωμά Ποδημάτα, Σεραφείμ Σπανού, Νίκου Φιλίππου με την κόρη του. Ο Ψημίμος Γιούργος με την μητέρα του Ευτυχία και την γυναίκα του Βασιλική, με τους γαμπρούς του Νίκο Λυράκο με την Μαίρη και τον γιό τους, τον Λευτέρη Μάστορα με την Βαγγελίτσα και τα παιδιά τους.

Η οδοντίατρος Αλεξάνδρα Ιωάννου Γακιοπούλου με τον σύζυγό της κ. Μένιο Καλαδιώτη και την αδελφή του, ο Κώστας Ηλία Κάτσιου με την χαρούμενη παρέα του. Ο Θωμάς Κ. Καρακατσάνης με τις οικογένειες των γαμπρών τους Φούφα Αποστ. και Νάκου Χαρίλαου. Οι οικογένειες του Μήτσιο Καπερώνη, Κουτσάκη Γιάννη, Κουτσάκη Αντώνη, Αδάμου Άγγελου, Παπαγιωργίου Κώστα, Λάτση Ηλ. η Ευτυχία Φούντα (Σδάρινα) με τον γιό της Γιάννη, οι οικογένειες Κων) του Κλεοφάνη, Σωκράτη Μιαρτίτη, Νίκου Ψημίμου, Νίκου Κων. λαζουλίδη.

Τα ζευγάρια Καίτη και Χρίστος Ψάφρας, Ροζάνη και Λευτέρης Κατσάκος, Κούλα και Νικήτας Παπαευαγγέλου (φίλοι τους), Καλλιόπη και Δημοσθένης Αναγνώστου. Οι γαμπροί του Σταφυλά, Ντίνα και Πέτρος Διακουμάκος, Δήμητρα και Χρίστος Κυρίκος, Κατίνας και Άλκης Ζούκας, Αργυρώ και Νίκος Βελέζας. Οι οικογένειες της Μαίρη Ηλία Τσάμη, Ισμήνη Σ. Κατόικου, Αθανασίου Σιάφη, Γεράσιμου Δουρούκη, Κώστα Τσάμη και Κασσιανή Σφέτσου, Φωτεινής και Χαρίλαος Μηλίτης, Πολυτίμη Νάκα (Μηλίτη), Μαυράκης Δημήτριος και Λούλα (Μελιδώνη), Βαρβάρα και Παναγιώτης Σταγανός, Γεωργία και Χρήστος Μηλίτης, Ελένη και Πλάτων Μηλίτης, Σβετζούρης Νικολ. και Ελένη (Μηλίτη), Κάλλια Θερασουόλου, Ζώη Αθανασίου, Τσιγάρια Λάμπρου, το ζεύγος Νικ. Κρανιά, οι οικογένειες Δημοσθένη Ν. Παπανικολάου με το ζεύγος Νικολ. Παρίση, Παυλίτση Ν. Παπανικολάου με το ζεύγος Κυζιρίδη Ιωάννη, Κων) του Ν. Παπανικολάου με το ζεύγος Βλίσση, ο Θανάσης Μπακαλάκος με την γυναίκα του, ο Ζυγούρης Λάμπρος και Ισαβέλλα (Σφέτσου), Μηλίτης Απόστολος με την μητέρα και το γιό του Βασίλη, η Μηλίτη Ελένη με την κόρη της Σοφία. Ο Ποδημάτας Ιάσων με τον Λούτα Παναγιώτη, Λιάνα Κρανιά, Λένα Ζυγούρη, Θόδωρο Ρουινάκη και Κώστα Μ. Παϊζάνο. Οι οικογένειες της Πόπης Γιάννη Καρούνη με την θεία της κ. Κατίνα Ευθυμίου,

Το δημοσίευμα του Βασίλη Ραχωβίτσα

Άστοχο, και πραγματική βόμβα, ήταν το δημοσίευμα του Β. Ραχωβίτσα που καταχωρήθηκε στον Κυριακάτικο Νέο Αγώνα, Καρδιτιστική εφημερίδα, στις 14 Φεβρουαρίου, θέμα του δημοσιεύματος ήταν το ιδρυθέν Λύκειο στην Κοινότητά μας, και το οποίο δεν λειτουργήσει και μάλλον δεν θα λειτουργήσει, ελλείψει μαθητών και άλλων αδυναμιών. Με την ευκαιρία, ο κ. Ραχωβίτσα έριξε το φάρμακι, καταφέρθηκε κατά του Μεσενικόλα, και έπλεξε το εγκώμιο του Μορφοβουνίου. Δικαιολογείται, ο γράφων, για το χωριό του να γράψει, και να πει ότι θέλει, χωριό να θίγει το χωριό μας και τους κατοίκους του. Άλλωστε τούτον τον καιρό υπάρχουν πάμπολλα θέματα που αφορούν τα δύο γειτονικά χωριά, για την ανάπτυξη τους, και κυρίως την συνεννόησή τους, ώστε να επιτελεσθεί κάποια ανακατασκευή. Στο δημοσίευμα του κ. Ραχωβίτσα απάντησε ο Αριστ. Φιλίππου, Πρόεδρος του Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας, στην ίδια εφημερίδα, την άλλη Κυριακή 21 του μηνός, ο δε Πρόεδρος της Κοινότητάς μας, σε άλλη στήλη της Νεβρόπολης, εγώ θα έλεγα να θεωρηθούν όλα ως μη γραφόμενα, και να αρχίσει μια σταυροφορία, για την αξιοποίηση, και αλληλοεξυπηρέτηση των δύο γειτονικών χωριών.

Επιστολή που λαβαμε από τον Πρόεδρο του χωριού

Από τον πρόεδρο του Μεσενικόλα κ. Α. Γιαννακό, λάβαμε επιστολή απάντηση σε δημοσίευμα του κ. Βασιλείου Ραχωβίτσα σε εφημερίδα της Καρδίτσας την Κυριακή 14)2)88

Προς την εφημερίδα του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθηνών «Νεβρόπολη», να δημοσιεύσει τα πιο κάτω, σε απάντηση δημοσιεύματος του Βασίλη Ραχωβίτσα στον Νέο Αγώνα Καρδίτσας, της Κυριακής 14.2.1988.

Ασφαλώς θα περίμενε την πρόποσα απάντηση ο κ. Ραχωβίτσα ύστερα από το άστοχο και εν πολλοίς ψεύτικο, κατά τον ηπιότερο χαρακτηρισμό, δημοσίευσμά του, στην εφημερίδα Νέος Αγών της Κυριακής, 14.2.1988, όπου εργάζεται, και αφορά το Λύκειο, και το Γυμνάσιο Μεσενικόλα. Ο κ. Ραχωβίτσα αγνοεί στοιχειώδη πράγματα, θα μπορούσε όμως να πληροφορηθεί, από σωστούς και ειλικρινείς ανθρώπους ότι, το Σχολείο Μέσης

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 4)



Η φωτογραφία είναι του Γυμνασίου Μεσενικόλα

Τα «Ρογκατσάρια»

Τα «Ρογκατσάρια» ή «Καρναβάλια» είναι το μεγάλο γλέντι μεταμφιεσμένων που εδώ και πολλά χρόνια γίνεται στις 6, 7 και 8 Ιανουαρίου στην Καστοριά. Τα «Ρογκατσάρια» αποτελούν συνέχεια των γιορτών του Βάκχου και του Διονύσου, το ό-

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 2)

Οι κατολισθήσεις στο χωριό μας

Όλοι ξέρουμε τις κατολισθήσεις του χωριού μας που γίνονται εδώ και πολλά χρόνια στην «Βούλια» που λέμε στα Β.Α. του χωριού μας προς την Τσιούκα, καθώς και στο Ν.Α. τμήμα του χωριού στην «Παλαθοσκάκι».

Προπολεμικώς είχαν γίνει ενέργειες και ήλθε στο χωριό μας γεωλόγος, ο οποίος έκανε τις σχετικές έρευνες και παρατηρήσεις

● (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

Διαχειριστικός απολογισμός της χρήσης του έτους 1987 του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθήνας

(Συνέχεια από τη 1η σελ.)

προηγούμενου οικον. έτους με δύο μόνον εξαιρέσεις: 1) Την αύξηση των συνδρομών της Νεβρόπολης και 2) Τα πραγματοποιηθέντα κέρδη από το χορό. Τα δύο αυτά κονδύλια ηύξησαν το ενεργητικό του Συλλόγου. Για τα δύο αυτά θέματα θα επιμείνω περισσότερο, γιατί είναι οι ευαίσθητες χορδές του Συλλόγου, είναι η ζωή του Συλλόγου και από αυτά εξαρτάται η επιτυχία ή αποτυχία του εκάστοτε Δ.Σ. Κατά την λήξεσα περίοδο

ετηρήσαμε το βιβλίο εσόδων - εξόδων με έκδοση αποδείξεων πάσης φύσεως εισπράξεων και πληρωμών. Τα μηνιαία έσοδα και έξοδα αναλυτικά, για να λάβει μία εικόνα όποιος επιθυμεί, είναι ανητημένα και θυροκολλημένα. Κυρίως όμως στα ενδιαφέροντα του συγκεντρωτικά ετήσια αποτελέσματα, γι' αυτό έχουμε βγάλει φωτοαντίγραφα του ισολογισμού και σας τα διανέμουμε. Τα αποτελέσματα των εσόδων και εξόδων έχουν ως κάτωθι:

Μόνον όσοι έρχονται στις αρχαιρεσίες, εκείνοι είναι ενημερωμένοι, οι άλλοι ευρίσκονται εν αταξία. Το καταστατικό ορίζει ότι εφόσον δεν είναι ενημερωμένοι ένα μέλος, το Δ.Σ. το διαγράφει. Και να τους διαγράψει και να μη τους διαγράψει το ίδιο κάνει, τα μέλη αυτά με την αδιαφορία τους έβασαν τους εαυτούς των εκτός του Συλλόγου. Μπορεί να παίρνουν την εφημερίδα, αλλά όμως δεν συμβάλλουν στην προσπάθεια του Συλλόγου.

4. Ενοίκια. Εισπράξαμε από τον Σύλλογο Κρουονερτών δρχ. 12.000 μέχρι 31/12/87. 5. Αναλήψεις. Αναλήψεις κάναμε δύο φορές 50.000 + 25.000, με αυτές πληρώσαμε το τηλέφωνο και τον Κ. Σδρόλια για την τύπωση νέων διευθύνσεων των συνδρομητών. 6. Τόκοι. Εισπράξαμε τόκους 49.927 και τις καταθέσαμε αμέσως. 7. Προσφορές. Προσφορές στο Σύλλογο έχουμε 6.000, ήτοι Θ. Ποδηματάς 3.000, Ι. Παϊζάνος 1.000, Π. Χατζάρα 1.000 και Φ. Τσαγανός 1.000. 8. Επιστροφή προκαταβολής χορού δρχ. 20.000. 9. Κέρδη από το χορό. Τα κέρδη από το χορό καθαρά ανήλθον εις δρχ. 152.900. Περισσότερες λεπτομέρειες θα σας αναφέρω στο κονδύλιο εξόδων χορού αμέσως πιο κάτω.

λέφωνο, μια που ήταν ευκαιρία, γιατί ο ΟΤΕ είχε δυνατότητα και σε ένα μήνα μας το τοποθέτησαν. Το ξένο τηλέφωνο ήταν προσωρινό. Θα μου ειπείτε ουδέν μο νιμότερον του προσωρινού, και εγώ προσωπικά αυτή την γνώμη είχα, να μην προβούμε στην τοποθέτηση ιδιού μας, αλλά η πλειοψηφία έτσι απεφάσισε, αφού τα λεπτά χάνονται, ό,τι αγοράζεις μένει και έτσι πληρώσαμε 25.000 + 4.000 που θα πληρώσουμε με τον τρέχοντα λογαριασμό.

ακολουθούν την τιμαριθμική αύξηση ένα 20ο) ο κάθε χρόνο. Για να καλύψουμε την αύξηση των εξόδων προτείνω την αύξηση των συνδρομών μελών εις 400 δρχ. μια και οι πολλοί δεν προσφέρουν τίποτα και την συνδρομή της Εφημερίδας σε 500 δρχ. Αν διαγράψουμε και άλλους 150, θα μείνουν περίπου 600 συνδρομητές, οι 500 X 500 δρχ. = 250.000 και 100 περίπου που προσφέρουν με 1.000 να έχουμε προϋπολογισμό των 350.000 και τις άλλες έκτακτες δαπάνες, προσφορές και επενδύσεις από το χορό. Φέτος έχουμε απρόβλεπτες δαπάνες 30.000 στο σπίτι του χωριού και 10.000 στο Π. Κέντρο στη μνήμη του αποθανόντος Θ. Κατσάκου. Θα ειπουν μερικοί, ότι έχουμε απόθεμα, και έχουμε, αλλά ένας συνετός άνθρωπος πρέπει πάντα να έχει απόθεμα. Μην ξεχνάτε ότι είμαστε Μεσενικολίτες και έχουμε στο αίμα μας την οικονομία. Έπειτα για την βεράντα κλπ. θα χρειασθούν πολλά λεπτά ακόμα.

Μηνιαία	Έσοδα	Έξοδα	Υπόλ. εις νέον
Ιανουάριος	103.200	36.595	81.705
Φεβρουάριος	230.850	57.023	255.532
Μάρτιος	38.700	229.981	64.251
Απρίλιος	27.600	30.556	61.295
Μάιος	24.000	57.427	27.868
Ιούνιος	27.545	30.304	25.109
Ιούλιος	-	3.234	21.875
Αύγουστος	40.500	52.391	9.984
Σεπτέμβριος	48.978	30.143	28.819
Οκτώβριος	14.000	24.718	18.100
Νοέμβριος	83.600	58.858	42.843
Δεκέμβριος	111.427	128.057	26.213
Σύνολον	765.500	739.287	

2. Έσοδα από συνδρομές της Νεβρόπολης 417 με συνολικό ποσό δρχ. 369.045, ενώ το προηγούμενο έτος ήταν 347, με ποσό δρχ. 271.833. Είναι γεγονός ότι οι προσκλήσεις που στείλαμε σε όσους δεν είχαν πληρώσει καθόλου στη δεκαετία που πέρασε, ή είχαν πληρώσει ελάχιστα ποσόν απέδωσαν, όχι όμως και τα αναμενόμενα αποτελέσματα. Μερικοί που τους είδατε και στις δημοσιεύσεις συγκινήθηκαν και κατέβαλαν πολύ περισσότερα.

3. Εξοδα χορού. Τα έξοδα του χορού είναι δρχ. 4.217, ήτοι κάρτες για τη λαχειοφόρο και φέιγ-βολάντ και σερπαντίνες για το χορό. Δεν περιλαμβάνονται τα έξοδα για την αγορά δώρων της λαχειοφόρου αγοράς, ούτε όσα λεπτά προσφέραμε ως συμμετοχή στο πούλμαν που έφερε τους χωριανούς στο χορό, ούτε των 22 χορευτών του Χορού Ομίλου δεν πήραμε εισιτήριο. Όλα αυτά τα έξοδα αφαιρέθηκαν από το σύνολο των εισπράξεων και έχομε το καθαρό ποσό των 152.900, όμως έπρεπε να φαίνονται οι προσφορές του Συλλόγου.

6. Προκαταβολή χορού. Προκαταβολή δρχ. 20.000 με αντιστοιχη επιστροφή στο χορό. 7. Έξοδα χορού. Τα μικροέξοδα του χορού είναι δρχ. 4.217, ήτοι κάρτες για τη λαχειοφόρο και φέιγ-βολάντ και σερπαντίνες για το χορό. Δεν περιλαμβάνονται τα έξοδα για την αγορά δώρων της λαχειοφόρου αγοράς, ούτε όσα λεπτά προσφέραμε ως συμμετοχή στο πούλμαν που έφερε τους χωριανούς στο χορό, ούτε των 22 χορευτών του Χορού Ομίλου δεν πήραμε εισιτήριο. Όλα αυτά τα έξοδα αφαιρέθηκαν από το σύνολο των εισπράξεων και έχομε το καθαρό ποσό των 152.900, όμως έπρεπε να φαίνονται οι προσφορές του Συλλόγου.

Τελειώνοντας, θέλω να πιστεύω ότι δεν θα υπάρχει η παραμικρή αμφιβολία μέσα σας περί της ειλικρινείας των καταχωρηθέντων εισπράξεων, ότι οι πραγματοποιηθείσες δαπάνες είναι πραγματικές, αφαιρούμενες δε από τις εισπράξεις, αφήνουν ενεργητικό υπόλοιπο την 31/12/1987 δρχ. 26.213 και παρακαλώ την έγκρισή του απολογισμού μας παρά της Γενικής Συνελεύσεως.

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΝ		ΠΑΘΗΤΙΚΟΝ	
Συνδρομές μελών Μ. 69	19.250	Γραφείον	88.411
Συνδρομές Νεβρόπολης Μ 417	369.045	Εφημερίδας τακτικά	263.143
Βιβλία Πλαστήρα αριθ. 74	41.678	Εφημερίδας έκτακτα	33.589
Εισπραχθέντα ενοίκια	12.000	Καταθέσεις	249.927
Αναλήψεις από Τράπεζες	75.000	Προσφορά εις Χορ. Όμιλο	25.000
Εισπραχθέντες Τόκοι	49.927	Πάγιο Ενεργητικό	55.000
Προσφορές διάφορες	6.000	Προκαταβολή χορού	20.000
Διαφημίσεις	3.000	Έξοδα χορού	4.217
Επιστροφή προκ. χορού	20.000		
Κέρδη από το χορό	152.900	ΣΥΝΟΛΟΝ εξόδων	739.287
Κέρδη από εκδρομές	1.600		
ΣΥΝΟΛΟΝ εσόδων	750.400		
Υπόλοιπον προηγ. χρήσεως	15.100		
ΣΥΝΟΛΟΝ Ενεργητικού	765.500	Ο Ταμίας	Ο Πρόεδρος
μείον Παθητικού	739.287	Ν. ΦΙΛΙΠΠΟΥ	ΑΓΓ. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ
Υπόλοιπον της 31/12/1987	26.213		

Εν Αθήναις τη 15/1/1988

ΕΞΟΔΑ
1. Έξοδα Γραφείου. Τα έξοδα του Γραφείου (κοινόχρηστα, Δ.Ε.Η., Ο.Τ.Ε., νερό κλπ.) σύνολον δρχ. 88.411. Εν σχέσει με τον προηγούμενο χρόνο εκ δρχ. 77.858, παρουσιάζουν οι ίδιοι λογαριασμοί, με μία τιμαριθμική αύξηση 15ο) περίπου.
2. Έξοδα εφημερίδας. Τα έξοδα της Ν. ανήλθον στο ποσόν των δρχ. 263.143, ενώ τον προηγούμενο χρόνο δρχ. 217.770. Αύξηση των τυπωτικών από 13.000 σε 16.000 και αυτό μετά θασάναν, ως και τα ταχ)κά. Εκτός των τακτικών εξόδων έχομε και τις έκτακτες δαπάνες συμπληρωματικές. Τελείωσαν οι διευθύνσεις των συνδρομητών και τυπώσαμε νέες για 50 μήνες. Για τυπωτικά πληρώσαμε στον πατριώτη μας Κώστα Σδρόλια δρχ. 26.000 και για χαρτί αυτοκόλλητο δρχ. 7.589, σύνολον 33.589. Τα έξοδα αυτά αναλογούν για 4 διαχειριστικές περιόδους, όμως επιβαρύνουν την λήξεσα χρήση και μειώνουν το ενεργητικό της τρεχούσης χρήσεως.
3. Καταθέσεις ανήλθον στο ποσό των δρχ. 249.927, δηλαδή 200.000 από την ταμειακή κίνηση και 49.927 από τόκους.
4. Προσφορές. Οι προσφορές μας ανήλθον στο ποσό των δρχ. 25.000 στον Χορ)κό Όμιλο του χωριού μας και 20.000 στο προηγούμενο έτος, ήτοι σύνολον δρχ. 45.000 προσέφερε ο Σύλλογος για στολές του Χορ)κού Ομίλου.
5. Πάγιο ενεργητικό. Το πάγιο ενεργητικό ή επενδύσεις χρημάτων ανήλθον στο ποσόν των δρχ. 55.000, ήτοι δρχ. 30.000 πληρώσαμε για αγορά υλικών της βεράντας (σίδηρα, τζάμια, ταμιεντόπλακες). Για την τοποθέτηση στον σιδερά επειδή δεν τελείωσε ωτο έργο, δεν το πληρώσαμε, του οφειλούμε για τον κόπο του κατόπιν συμφωνίας δρχ. 35.000. Βάλαμε δικό μας τη-

ΠΡΟ-ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΟΥΣ 1988
Σε κάθε απολογισμό κάθε χρόνο βλέπομε ότι τα έξοδα αυξάνουν και του γραφείου και της Νεβρόπολης κλπ.,

Ευχαριστώ.

Ανασκευάζοντας τα πραγματικά έσοδα και έξοδα έχομε συγκεκριμένη εικόνα των οικονομικών του Συλλόγου, γιατί οι καταθέσεις και αναλήψεις, οι προκατα-

βολές για το χορό και η επιστροφή αυτών είναι μεν διαχειριστικές πράξεις, δεν μεταβάλλουν όμως τα αποτελέσματα χρήσεως.

ρα από τα οφειλόμενα, τους ευχαριστούμε και ευχόμεθα το παράδειγμά τους να το ακολουθήσουν και άλλοι. Στείλαμε σε 350 συνδρομητές, σε όσους είχαν καταβάλει από 1.000 και άνω δεν στείλαμε. Από αυτούς που στείλαμε, πολλοί τις επέστρεψαν τις εφημερίδες με τη λέξη απαράδεκτη, πολλοί έγραψαν μετώκιση προς άγνωστον διευθυνση και το πλείστον δεν απήντησαν καθόλου. Πολλοί μας έστειλαν από 500 - 2.000 όχι τα οφειλόμενα βέβαια. Ύστερα από αυτή την κατάσταση, τον Οκτώβριο κάναμε εκκαθάριση και διαγράψαμε όλους τους απαράδεκτους, τους μετοικήσαντας και από εκείνους που δεν έχουν πληρώσει καθόλου έως τώρα, σύνολον διαγραφέντων 135 συνδρομητών. Όσοι μέχρι σήμερα έχουν πληρώσει μέχρι 500 και δεν μας απήντησαν να ή όχι, δεν τους διαγράψαμε, για να τους δοθεί μεγαλύτερος χρόνος να το σκεφθούν, επειείκεια, 10 χρόνια δεν το σκέφθηκαν, τώρα θα το σκεφθούν; Αυτοί είναι περίπου 100 και άλλοι τόσοι είναι που κατέβαλαν μέχρι 1.000 αυτούς, όλους προτείνουμε να αναμείνουμε μέχρι τον Απρίλιο και αν δεν δείξουν ενδιαφέρον να τους διαγράψουμε. Εσείς τι εγκρίνετε; Αν πρέπει να αυξήσουμε την συνδρομή ή όχι θα επανέλθω στη μελέτη του προϋπολογισμού.

3. Βιβλία Πλαστήρα. Βιβλία Πλαστήρα 74 βιβλία, εξ αυτών 50 στο Υπουργείο Πολιτισμού και εισπράξαμε

ΟΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ
(Συνέχεια απ' την 1η σελ.)
της Κοινότητας ΛΛΕΞ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ
Σ.Σ.: Το παραπάνω έγγραφο της Κοινότητας κατατεθή στο Ι.Γ.Μ.Ε. με τον υπ' αριθ. 2178)29)4) 88 αριθμό πρωτόκολλο, αναμείνουμε τα αποτελέσματά.

Αγγελος Ποδηματάς Η ΣΥΝΤΑΞΗ
Ο ΧΟΡΟΣ ΜΑΣ
(Συνέχεια από την 1η σελ.)
της Τασίας και Νίκου Καρβούνη, τα ζεύγη Σελάκου Γεωργίου και Νίκου Τούνη, Θανάση Αγορίτσα (Καρβούνη) και την Μαρία Κουρτίδου με την φίλη της Κατίνα. Φυσικά και φέτος παρατηρήθηκαν αδικαιολόγητες απουσίες σε μικρότερη κλίμακα, όμως που ευχόμεστε να ελαχιστοποιηθούν στο μέλλον.

Οι καταθέσεις την 31/12/1987 ανέρχονται ως κάτωθι:
1) Ταχυδρομικό Ταμειυτήριο δρχ. 26.985.
2) Εμπορική Τράπεζα δρ. 329.568.
Σύνολον δρχ. 356.553.
Υπόλοιπο Χρήσεως δρχ. 26.213.
Σύνολο Ενεργητικού δρχ. 382.766.
Το αντίστοιχο του 1986 ήταν 196.726.
Δηλ. αυξήσαμε το ενεργητικό κατά 186.040.
Η Εξελεγκτική Επιτροπή η οποία ήλεγξε τόνον τις εισπράξεις όσον και τις δαπάνες, διαπίστωσε ότι τυγχάνουν νομότυπες και πλήρως δικαιολογημένες με αντίστοιχα δικαιολογητικά και δεν υπάρχει η παραμικρή αμφιβολία αυτών. Πλην ό-

μως, αν κανένας σας θελήσει, μπορεί να ζητήσει ό,τι στοιχεία θέλει, τα πάντα θα είναι στη διάθεσή του τάχιστα, είναι στοιχειοθετημένα κατά μήνα, εξ άλλου 5-10 δικαιολογητικά για κάθε μήνα είναι, τα ίδια επαναλαμβάνονται.
ΚΡΙΤΙΚΗ
1. Έσοδα από συνδρομές μελών. Προσήλθον και πληρώσαν τη συνδρομή τους μόνο 69 μέλη με σύνολον δρχ. 19.250. Κάναμε ανακοίνωση και καλούσαμε όχι μόνον την αύξηση του αριθμού με εγγραφή νέων μελών, αλλά και τα υπάρχοντα παλαιά να ενημερωθούν ταμειακά. Μερικά (3-4) νέα μέλη εγγράφησαν, αλλά να ενημερωθούν ταμειακά κανέ-

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΝ
ΣΥΝΟΛΟΝ 765.500
μείον Παθητικού 739.287
Υπόλοιπον της 31/12/1987 26.213

ΕΞΟΔΑ
1. Έξοδα Γραφείου. Τα έξοδα του Γραφείου (κοινόχρηστα, Δ.Ε.Η., Ο.Τ.Ε., νερό κλπ.) σύνολον δρχ. 88.411. Εν σχέσει με τον προηγούμενο χρόνο εκ δρχ. 77.858, παρουσιάζουν οι ίδιοι λογαριασμοί, με μία τιμαριθμική αύξηση 15ο) περίπου.
2. Έξοδα εφημερίδας. Τα έξοδα της Ν. ανήλθον στο ποσόν των δρχ. 263.143, ενώ τον προηγούμενο χρόνο δρχ. 217.770. Αύξηση των τυπωτικών από 13.000 σε 16.000 και αυτό μετά θασάναν, ως και τα ταχ)κά. Εκτός των τακτικών εξόδων έχομε και τις έκτακτες δαπάνες συμπληρωματικές. Τελείωσαν οι διευθύνσεις των συνδρομητών και τυπώσαμε νέες για 50 μήνες. Για τυπωτικά πληρώσαμε στον πατριώτη μας Κώστα Σδρόλια δρχ. 26.000 και για χαρτί αυτοκόλλητο δρχ. 7.589, σύνολον 33.589. Τα έξοδα αυτά αναλογούν για 4 διαχειριστικές περιόδους, όμως επιβαρύνουν την λήξεσα χρήση και μειώνουν το ενεργητικό της τρεχούσης χρήσεως.
3. Καταθέσεις ανήλθον στο ποσό των δρχ. 249.927, δηλαδή 200.000 από την ταμειακή κίνηση και 49.927 από τόκους.
4. Προσφορές. Οι προσφορές μας ανήλθον στο ποσό των δρχ. 25.000 στον Χορ)κό Όμιλο του χωριού μας και 20.000 στο προηγούμενο έτος, ήτοι σύνολον δρχ. 45.000 προσέφερε ο Σύλλογος για στολές του Χορ)κού Ομίλου.
5. Πάγιο ενεργητικό. Το πάγιο ενεργητικό ή επενδύσεις χρημάτων ανήλθον στο ποσόν των δρχ. 55.000, ήτοι δρχ. 30.000 πληρώσαμε για αγορά υλικών της βεράντας (σίδηρα, τζάμια, ταμιεντόπλακες). Για την τοποθέτηση στον σιδερά επειδή δεν τελείωσε ωτο έργο, δεν το πληρώσαμε, του οφειλούμε για τον κόπο του κατόπιν συμφωνίας δρχ. 35.000. Βάλαμε δικό μας τη-

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΚΑΡΑΙΤΣΑΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ
Μεσενικολας 5.2.1988
Αριθ. Πρωτ. 55
Προς
Το Ινστιτούτο Γεωλογικών Ερευνών Μεσογείων Αθήνα
Κοιν. Τεχν. Επιμελητήριο Ελλάδας Αθήνα
ΘΕΜΑ: Γεωλογική έρευνα περιοχής μας.
Σας πληροφορούμε ότι το ΒΑ τμήμα του χωριού μας, ως και το Ν.Α. τούτου παθαίνει διαβρώσεις, ως και καταστρέφονται όπως στείλετε αρμοδίως για εξέταση και έρευνα τούτου και την λήψη των απαραίτητων μέτρων προστασίας τούτου και των κατοίκων του.
Ο Πρόεδρος

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΤΖΑΝΟΣ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Ι. ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
Αλκέτου 12 (Προφ. Ηλίας Παγκρατίου)
ΑΘΗΝΑ. Τηλέφωνο 7523.859

Επίκαιρα θέματα

8 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1987

ΤΟΥ ΒΑΓΙΑ Μ. ΤΣΟΥΛΑ

Στην Παγκόσμια Ιστορία, από τότε που άρχισε να γράφεται, υπάρχουν πολλές και διάφορες ημερομηνίες, που αφησαν περνώντας την κάρτα τους κι έμειναν αξέχαστες. Οι περισσότερες άφησαν καλές αναμνήσεις, όπως η θανάτωση του Σωκράτη με το κώνειο...

14 Αυγούστου 1914, αρχή του 1ου παγκόσμιου πολέμου. Η Οκτωβριανή Επανάσταση του 1917 στη Ρωσία, που άλλαξε το δρόμο της Ιστορίας, γιατί γκρέμισε πυργούς και παλάτια, βασίλευδες και φεουδάρχες και για πρώτη φορά κατάργησε την εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο...

Η κήρυξη του 2ου παγκόσμιου πολέμου την 1 Σεπτεμβρίου 1939, του καταστρεπτικού τερου απ' όσους αναφέρει η Ιστορία, και τέλος...

Η 22 Ιουνίου 1941, ο Χίτλερ, έκανε το μοιραίο λάθος, να επιτεθεί ενάντια στη Σοβιετική Ένωση, με τα γνωστά απετέλεσματα, το αιχρό τέλος του ίδιου και πικρή απογοήτευση, εκείνων που τον δούθησαν γι' αυτό το τέλμα!

Ασφαλώς υπάρχουν κι άλλες πολλές ιστορικές ημερο-

μηνίες, που μνημονεύονται ανάλογα, και προ παντός εκείνες που αναφέρονται σε επιστημονικές ανακαλύψεις. Εγώ ανάφερα μερικές που δεν θα ξεχασθούν ποτέ!

Η σημερινή 8η Δεκεμβρίου 1987, θα μείνει στην Ιστορία, η πιο σημαδιακή, γιατί είναι ο πρώτος σταθμός, του Μαραθώνιου αγώνα των λαών ολόκληρης της Οικουμένης, με επικεφαλής τη Σοβιετική Ένωση, για τη σωτηρία της (της Οικουμένης), από την πυρηνική ή κατ'επιλογήν! Αυτός ο Μαραθώνιος των λαών, άρχισε με τις ηρωίδες γυναίκες της Αγίλλας, που έστησαν τις σκηνές και πέρασαν χειμώνας και καλοκαίρια, έξω από τις Αμερικανικές βάσεις στη χώρα τους στο Ρίβαν Κόμιον. Με το παράδειγμα και το θάρρος τους, ξεστήκωσαν το παγκόσμιο κίνημα Ειρήνης, που έφερε το σημερινό ευχάριστο αποτέλεσμα, τη συνάντηση των ηγετών των δυο υπερδυνάμεων, που υπογράψαν την

πρώτη απόφαση αχρήστευσης, ενός μέρους των καταστρεπτικών πυρηνικών όπλων. Αυτές οι γυναίκες αξίζουν, έναν Παγκόσμιο αγώνα! ΠΡΟΣΟΧΗ όμως! Ο αγώνας δεν τελείωσε.

Θα χρειασθεί ακόμα μεγαλύτερος αγώνας σε παγκόσμια κλίμακα, για να ενισχυθεί η ειρηνική κινητοποίηση, όχι μόνον αυτών που πήραν μέρος μέχρι σήμερα, αλλά να πάρουμε μέρος όλοι, από τον μικρότερο ως τον μεγαλύτερο, ακόμα και με τα υποξυγιάμας, στις πορείες και διαδηλώσεις, για πλήρη αποπληθύνση!

Δεν μας χρειάζονται όπλα πολεμικά, γιατί οι λαοί, δεν έχουν τίποτα να μοιράσουν μεταξύ τους!

Ζήτω οι δυο ηγέτες των υπερδυνάμεων.

Ζήτω η 8η Δεκεμβρίου 1987.

Ζήτω η παγκόσμια Ειρήνη. Βάγια Μ. Τσούλα Αντιπρόεδρος Επιτροπής Ειρήνης Πεύκης 9 Δεκεμβρίου 1987

Ευθύμα και Ξοβαρά

Τρυγόνια στη Θράκη

ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΗ ΛΑΔΙΑ

Ο όμιλος εκδρομών, μέσα στο εκδρομικό όχημα, που έτρεξε στον εξοχικό καροφόδιο χοροπηδώντας σα να μεθυσσε από την ανοιξιάτικη χαρά!..

— Στην ίδια κατάσταση ευθυμίας βρισκότανε και το πλήρομα του οχήματος!.. — Μια παρέα ανδρών, και γυναικών, της κοινωνικής αφρόκρεμας, (που λέγε εδω κατά τη δύση μεριά!), σκοροπούσαν όλοι μαζί τα κρούσταλα των γέλιων και των τραγουδιών τους μέσα στην ανοιξιάτικη ευωδιά...

— Το λεωφορείο δηλαδή είχε μεταβληθεί σε βασιλικό «αργαμα», με σύγχρονη εξάρτιση, λάστιχα, βελτίη, και κύλιση με διονυσιακή παραφορά στον ανώμαλο δρόμο. Οπότε σε μια στραφά, πίσω από μια πυκνή συστάδα θάμνων, εφρόβαλε, ένας άνθρωπος με ντουφέκι, και τσάντα, με αρκετά πουλιά κρεμασμένα από το λουρί της τσάντας. Ήταν κυνηγός... Έκανε νόημα στο αυτοκίνητο να σταθεί, πλησίασε και παρακάλεσε: — Μπορείτε να με πάρετε στο αυτοκίνητό σας;

— Ευχαριστώ του είπα ο επικεφαλής της παρέας, ορίστε, ανεβείτε. Κι ο άνθρωπος με το ντουφέκι, την τσάντα, και τα σκοτωμένα πουλιά ανέβηκε και κάθισε μεταξύ νεαρής κυρίας και ενός κυρίου. Η κυρία κοίταξε τα πτερωτά θήματα του κυνηγού, και ούτως με καταφανή συμπάθεια: Τί πουλιά είναι αυτά; — Τρυγόνια απάντησε ο κυνηγός.

— Άχ, τρυγόνια!... Έκανε άλλη κυρία από το μπροστινό κάθισμα και τους έριξε μια παρετεταμένη ματιά οίκτου. Οι άλλες γυναίκες την εμψήθησαν. Και άλλες έφαναν με τ' αβόρητα μάτια της συμπάθειάς τους τα αμφορτυρα σοματάκια των αβάν πουλιών.

— Θεέ μου! Στέναζε η πιο εναισθητή κυρία, που έγγραφε και στίχους. Και να σκεφτεί κανείς, ότι τα πουλάκια αυτά είναι τα σύμβολα της αιωνίας ερωτικής απροσίωσης! Λένε, ότι, το τρυγόνι που χάνει το ταίρι του, δεν ξευγαρώνει ποτέ πια, αλλά τοιγυρίζε εδω και εκεί όπου πεθαίνει από τη λύπη του! — Τα καμήνα τα πουλιά! Είστε έτοιμη να κλάψει η δίπλα στον κυνηγό κυρία.

— Απορώ πως βρίσκονται άνθρωποι που τα σκοτώνουν!... συμπλήρωσε σε τόνο αγανακτισείας άλλη κυρία. Και μια ατιμόσφαιρα κατήφειας πλώθηκε στο όχημα...

— Ο κυνηγός είχε περιέλθει σ'ε στενάχωρη θέση είχε σκύψει αμίλητος το κεφάλι του, σαν ένοχος φρόνου, εκ προμελέτης... 'Τότερα από λίγο οι άντρες δοκίμασαν να ξεναφέρουν την προηγουμένη εύθυμη ατμόσφαιρα αλλά δεν τα κατάφεραν, την ευθυμία την είχε σκοτώσει οριστικός ο άνθρωπος με το ντουφέκι. Έτσι προχώρησαν μέχρι αργά το βράδυ όπου ξεφηνικά το αυτοκίνητο έπαθε σ' ένα ανήφορο, «ελάβη» και τους παρότρυνε σ' ένα έρημο μέρος!... — Και τώρα τι θα κάνουμε άρχισαν να διερωτώνται τα μέλη της παρέας. Εκεί κοντά ήταν ένα ακατοίκητο σπίτι. Θα ξευχητήσουμε εδω είτε ο κυνηγός που ήξερε και τα μέρη και αύριο θα φροντίσουμε να επικοινωνήσουμε με την πλησιέστερη κομμότολη θα πάμε με τα πόδια για να μας στείλουν συνεργείο!.. — Να αλλά πεινάει οι άλλες παρατήρησε μια κυρία, όλες κ' όλοι συμφώνησαν αιωτηρά με την παρατήρησή της. Το τράνταγμα μάλισσα του αυτοκινήτου και ο άλλος της εξοχής είχαν αυξήσει την όρεξή τους στο τετράγωνο!.

— Έχω μαζί μου κάμποσο ψωμί είπε ο κυνηγός, και έβανα να να ανοίξει την τσάντα του. — Αλλά ο ηρωιάτερος της παρέας τον αναχάτησε και του είπα με τρόπο να μην ακούσουν οι κυρίες: — Πριν μοιράσεις το ψωμί, δε μας ψήνεις και κανένα τρυγόνια; — Ευχαριστώσ απάντησε ο κυνηγός, και τρέβηξε προς τον οικόνο. Άναψε μια καλή φωτιά, μύδησε τα πουλιά τ' αλάτισε και τα πέρασε σε μια πρόχειρη σουβλάκι!.. Τα έφησε καλά — καλά, κι έπειτα φώναζε την παρέα. Όλοι πλησίασαν στην απλωμένη εφημερίδα όπου αρχίζανε και μοσοβολούσαν τα ψημένα τρυγόνια. Και πρώτα — πρώτα άπλωσαν χέρι οι κυρίες!

— Μα δε λυπάστε τα καμήνα τα τρυγόνια και τα σύμβολα της αιωνίας ερωτικής απροσίωσης; Ρώτησε ο ηρωιάτος κύριος. — Μπα και μήπως τα σκοτώσαμε εμεις; Απάντησε δικαιολογημένα κατά πολύ Ταρτούφικο τρόπο η εναισθητή ποιήτρια... Και θύβισε τίς δοντάρες της με ασυγχρότη δουλμία στο στήθακι του τρυγονού! Και ακριβώς στο μέρος της καρδιάς!..

— Σε λίγο όλες οι κυρίες που είχανε τόσο συζητηθεί από το θέμα των αδιόσοκωτων πτηνών του ποιητικότερου έρωτα. Μιλούσαν για τη... νοστιμάδα των ποιητικών σαρκών τους!.. «Συμπάρασμα: Οι άνθρωποι είναι ικανοί για τις εντονότερες συνηήσεις, για τις ποιητικότερες εξάρσεις, και για τα ευγενέστερα «ιδανικά». Αλλά υπό τον όρο... να είναι... χορτάτοι!... — Μεγάλη αμαξόνα ή άδεια κοιλιά!...

όπου είχανε και τις λουρίδες θα γιομάναν τα ποδάρια όλο με πολαμονίδες, Σώβρακο για να φορέσεις μόνο εάν θα παντρευτείς μην ξεβράκωτο σε πούνε και θα καταντροπιαστείς.

Όμως πια για το θρακί ήρθε η θεία Αμερική που μας έφερε σακιά και γιομόσαμε θρακιά.

Ένα πόφκιασαν εμένα είχε γράμματα μπροστά όλη τη μέρα το εβόφαν μα δεν σβήνανε αυτά.

Είχε ένα κεφάλι ζώου και δυο χέρια μακριά, είχε γράμματα από κάτω που δεν χόρταναν μπογιά.

ΚΕΡΑΣΟΠΟΥΛΑΣ

«Συμπάρασμα: Οι άνθρωποι είναι ικανοί για τις εντονότερες συνηήσεις, για τις ποιητικότερες εξάρσεις, και για τα ευγενέστερα «ιδανικά». Αλλά υπό τον όρο... να είναι... χορτάτοι!... — Μεγάλη αμαξόνα ή άδεια κοιλιά!...

Ο Γιάννης και η Χρυσή Κατσάκου, πρόσφερε στη μνημη του ΘΩΜΑ ΚΑΤΣΑΚΟΥ, του Πνευματικού Κέντρου, δρχ. 5.000.

Για τον ίδιο σκοπό πρόσφερε και η Μαργαρίτα Αλεξάνδρα (Κατσάκου) δρχ. 5.000.

στη Νεβρόπολη και τα Άγραφα Ο απελευθερωτικός αγώνας

ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΜΗΛΙΤΣΗ

Στ' Άγραφα την Επανάσταση κήρυξε στις 10 του Μάη το 1821, ο καπετάν Κώστας Βελής, στο Κεράσσο με την εξής προκήρυξη: Άδελφοί, ήλθεν η ώρα με το θέλημα του Θεού, να ελευθερώσουμε την Πατρίδα, απ' την Τουρκική τυραννία. Λοιπόν άμα λάβετε το παρόν μου, να πάρετε τα όπλα και να έρθετε όπου σας περιμένω εδω, εντός τριών ημερών, διότι ο καιρός δε μας περιμένει περισσότερο. Να είμαστε έτοιμοι διά να κάμωμεν το χρέος μας προς την πατρίδα.

Στην πρόσκληση αυτή του Βελή, έτρεξαν κοντά του πολλά παλληκάρια των Αγράφων, όπως οι Γιολδάσαιοι, ο Αραπογιάννης, ο Κωνσταντίνος Βουλπιότης, ο Χήη-στος Σουλιάωτης, ο Γάτσος, ο Μπαράσκας και πολλοί άλλοι.

Ο Κώστας Βελής μ' όλους αυτούς κινήρισε ένα σώμα ισχυρό, έδιωξε τους οΤούρκους απ' τα χωριά που βρίσκονταν στα ριζά, — πρόποδες των Αγράφων — και κατέβηκε στην πεδινή περιοχή της Καρδίτσας. Έκαψε τα κουνιαροχώρια του Φράγγου και της Λοξιάδας. Έβδωσε φοινική μάχη με τους οΤουρκαλδανούς στα Κανάλια, τους νίκησε και κυρίεψε το Φαναντίον του κινήθηκε ο γυναικίρι.

στές πασάς της Λάρισης Μαχμούτ Δράμπαλης, και τον ανάγκασε να φύγει απ' το Φανάρι και να κινήθει προς την περιοχή της Γραλλισίας και της Ράζικας. Εκεί τους βρίσκουν και προσκολλούνται στο σώμα του και άλλοι παλληκάρια, με αρχηγούς τους Γουβέλι και Διαχαντιή. Διόξην τους Κουνιάρους απ' τα χωριά Βουνίσι, Μεσοενικόλα και Βλάσδου, κι ελευθερώνουν ολόκληρη αυτή την περιοχή. Αργότερα κυννηγημένοι από τους Τούρκους εξαναγκάστηκαν να ξεναγυρισούν στα ορεινά. Διασκορπίστηκαν, άλλοι τρέβηξαν προς τη Νεβρόπολη, Νεοχώρι, Καρδίτσα.

Άλλοι βαδίζονα βορειότερα στα ορεινά Μπεζούλας Στουγγού, Κερασιάς. Η τρίτη ομάδα με το Βελή έδωσε μάχη στο Λακρέσι, περνά τα ορεινά και στη θέση Ταμπότρια του Βελή, δίνει κι άλλη φοινική μάχη. Οι επαναστάτες νίκηθηκαν στη μάχη αυτή, και ο Βελής συχμαλωτίστηκε και στάβηκε στην πόλη, όπου έφτασε μαρτυρικό θάνατο.

Μετά το θάνατο του Βελή, ο Γάτσος, με τη μεσολάβηση του προσετού της Ρεντίνας Τσολάκογλου, συνθηκολόγησε με τους Τούρκους, και έτσι έσβησε το πρώτο επαναστατικό κίνημα στην περιοχή μας και στην περιοχή των Αγράφων. Ο Τσολάκογλου, κοσάμπασης και προσετός της Ρεντίνας, όχι μόνο δεν βοήθησε το κίνημα του Βελή, αλλά και το πόλεμησε από κοινού με τους Τούρκους. Αν όμως ο Γάτσος προσκύνησε, οι άλλοι οπλαρχηγοί, δεν έπυχαν το ίδιο. Την κρίσιμη εκείνη στιγμή πέρασαν με τα παλληκάρια τους στη Νότια Ελλάδα. Περνούσαν στο Μεσολόγγι, και γυρίζουν ύστερα απ' τη μέρα στα γινόμια μέρη των Αγράφων. Στις αρχές του Δεύτερου Χρόνου της Ελληνικής επανάστασης τους βρίσκουμε να πολεμούν μαζί με τον Καραϊσκάκη, στη μάχη της Λοξιάδας. Εκεί εμφανίζονται για πρώτη φορά και εντάσσονται στο σώμα του Καραϊσκάκη οι οπλαρχηγοί Γιάννης Κοτρόπης και Νικόλαος Γρανίτσας. Τον ίδιο χρόνο δίνουν μάχη με τους Τούρκους στη Ράζια και στο

Κραϊσκάκης επιπεσών κατά σώματος Κουνιάρων τους κατέκοψε, κίων ακολουθώντας την μικρή πόλη της Καρδίτσας, ής ήτο Προτεύουσα των αρχείων των φυλών του Ικονίου, τοιούτον διέσπειρην τρέμον ανά πας όχθας του Πηγειού. Για ν' αποφύγει: πιο δυσάρεστα γεγονότα ο Σερασκέρης της Λάρισης Τζελαντιν - πασάς, και αφού δεν μπόρεσε να καταστείλει την επανάσταση, προτίμησε να κάνει αναχωρή. Στη πρώτος όρος για τη συνθήκη είχε τεθεί απ' τους επαναστάτες η απελευθέρωση των νομάδων ελάχων, ώστε να μεταδιδούν ελεύθεροι στις ορεινές βοσκές τους και η αναγνώριση του Στουρνάρα και του Κραϊσκάκη σ' ανεξάρτητος στρατιωτικού αρχηγού.

Η συνθήκη επικυρώθηκε και τα Άγραφα απόκτησαν αυτονομία για δεύτερη φορά. Ο Μουσταφά - πασάς αργότερα παραβίασε την συνθήκη. Κυνήγησε τους επαναστάτες μέχρι τη γέφυρα του Κοράκου, και άρχισε μια περίοδο: γεμάτη από λεηλασίες και καταστροφές και τότε τ' Άγραφα ερημώθηκαν και γυφώρισαν τις μεγαλύτερες συμφορές.

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΖΩΗ

ΕΥΠΟΛΗΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ένα μήνα πέρα - δώθε γίνονταν κι αυτά παλιά. Παιδιάκια όταν ήμασταν μικρά σε ηλικία, ήμασταν όλο διακολιά και όλο ραδιουργία. Παπούτσι δεν φορούσαμε ξυπόλητοι γυμνούσαμε, τα παπούτσιτα του Καλιά ήτανε τότε ακριδιά. Δυο φορτάματα με ξύλα είχε ένα σαραντάρι και ξεγοράζες με κείνα τότε μόνο ένα ζευγάρι. Πού να χτρίσουν όμως τότε τα παπούτσιτα τα καλά

ΔΙΟΡΘΩΣΗ

Στο προηγούμενο φύλλο της «Ν» στα πρακτικά της Γ. Συνέλευσης από λάθος δεν γράφτηκε ότι εξέλεξε ο κ. Κων) γος Κάτσιανος, ενώ εξελέγει και παρατηρήθηκε. Ως γνωστόν ο κ. Κάτσια ως προσέφερε πλείονες όσες εξυπηρετήσεις στο Σύλλογο και θα εξακολουθήσει, όπως δήλωσε, να προσφέρει και εκτός Δ. Συμβουλίου, όπως το απέδειξε και στο χορό της 27)2)88 στο OSKAR. Το Δ. Συμβούλιο του Συλλόγου του ευχαριστεί θερμά. Η ΣΥΝΤΑΞΗ

Νέα του χωριού

Φεβρουάριος.

Ανοιξιάτικο πέρασε το πρώτο 15ήμερο του Φλεβάρη, με τις λιπακές του και τις ψηλές του θερμοκρασίες του, για την εποχή. Αποτέλεσμα τούτων ήταν το λουλούδιασμα των αμυγδαλιών, και το πρώιμο φούσκωμα των μπουμπουκιών των δένδρων. Τα κυκλάμινα και άλλα πρώιμα λουλούδια στόλισαν τα πράσινα λειβάδια, και όλα έδειχναν τον ερχομό της Άνοιξης, χωρίς όμως να ξεγελάσουν τους χωριανούς μας, οι οποίοι είναι και μέντοι από άλλες χρονιές. Ακριβώς το αντίθετο, με χειμωνιάτικες διαθέσεις, πτώση της θερμοκρασίας, παγετούς, και χιόνια στα ορεινά, κατά την έκφραση του Ανδρέα Λαζάνη (ηγεμόρα) συνεχίστηκε το δεύτερο 15ήμερο του Φλεβάρη, με επιπτώσεις στη γιορταστικές εξόδους της Αποκριάς και Καθαράς Δευτέρας. Οι χωριανοί μας περιορίστηκαν στο να βάλουν λιπάσματα, και διάφορα ζιζανιοκτόνα στα αμπέλια τους, αποφεύγοντας το καθαροκλάδεμα, φοβούμενοι τους ανοιξιάτικους παγετούς, που πολλές χρονιές κατέστρεψε τα μετρημένα μπουμπουκία, από τα κλήματα που αφήνονται μετά από το κλάδεμα για τη θλάση τους.

Το Πρόγραμμα του Νομ. Γραμείου 1988

Στο δεύτερο 10ήμερο του Φεβρουαρίου, συνήλθε σε συνεδρίαση το Νομαρχιακό Συμβούλιο Καρδίτσας, υπό την προεδρία του Νομάρχου κ. Χρυσόχοιδη, να κατανεύσει τα κονδύλια που διατίθενται από τον Κρατικό προϋπολογισμό, και από άλλα αναπτυξιακά προγράμματα της ΕΟΚ κλπ. Πρώτο μέλημα του κ. Νομάρχου και των μελών του Ν.Τ. ήταν να χρησιμοποιηθούν τα έργα οδοποιίας, ύδρευσης, και αποχέτευσης της περιοχής, και κατόπιν τα κατά μέρος, για κάθε Κοινότητα, προς κατασκευή διαφόρων έργων. Στο τέλος του Συμβουλίου πολλές Κοινότητες παραπονήθηκαν, και με το δίκιο τους, γιατί άλλες πήραν την μερίδα του λέοντος, και άλλοι μικροπρόσδεκα. Παραπονομένη είναι και η Κοινότητά μας, αν λάβει κανείς υπόψη του τα έργα που επιγράφονται να γίνουν σ' αυτή, κατά το τρέχον έτος, και κυρίως η αποπεράτωση του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης και την αποκατάσταση των δρόμων μέσα στο χωριό, ύστερα από το άνοιγμα των χαντακιών, όπου τοποθετούνται οι σωλήνες του δικτύου. Το ποσό επιδόσεως λοιπόν για την οκινόητά μας είναι 2.700.000 δρχ., για το δίκτυο ύδρευσης, και 650.000 για την αποπεράτωση του οδικού δικτύου μέχρι το Γυμνάσιο.

—Θ—

Συνεταιρισμός ψαράδων

Σε τελευταία σύσκεψη, τα μέλη των ψαράδων της Λίμνης, που έγινε στο Μορφοβούνι, ορίστηκε 4μελής επιτροπή, στην οποία μετέχει ο συγχωριανός μας Δημήτριος Ποδημάτας. Έργο της επιτροπής είναι να αναθέσει σε δικηγόρο την συνταξη και κατάθεση, στο Πρωτοδικείο Καρδίτσας, το σχετικό καταστατικό, ώστε μετά την έγκρισή του να συνέλθουν σε γενική συ-

ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ Τ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Γεωργική ανάπτυξη

Για την γεωργική και κτηνοτροφική ανάπτυξη της περιοχής, παρουσία του, πάντα σεκίνητου Νομάρχου κ. Χρυσόχοιδη, πραγματοποιήθηκε την 12.2.1988 συγκέντρωση των Προέδρων των Κοινοτήτων της περιοχής, των λοιπών παραγόντων αυτών, και αρκετών κατοίκων. Κατά την συζήτηση μίλησαν κατ' αρχήν εκπρόσωποι της Νομαρχίας, με κύριο θέμα προώθηση, αύξηση και βελτίωση της πρωτογενούς παραγωγής του τόπου μας, όπως τα σταφύλια, τα φασολάκια, τη ντομάτα, τα κεράσια, τα μήλα, και ότι άλλο παράγεται στην εύφορη περιοχή γύρω απ' όλην την Λίμνη Ν. Πλαστήρα, ως και τα κτηνοτροφικά προϊόντα τυρί, γάλα, κρέας. Συζητήθηκε η προώθηση νέων ποικιλιών η οικογενειακή τυποποίηση των προϊόντων, και την διάθεση τούτων από την παραγωγή στην κατανάλωση, με την αποφυγή των μεσαζόντων εμπορών, που κερδίζουν την μερίδα του λέοντος, από τους εκπροσώπους της Δ) νέως Γεωργίας, ανακοινώθηκαν διάφορα προγράμματα για το 1988, όπως η επιδότηση της φυτεύσεως κερσίων με δρχ. 26.000 ανά στρέμμα, και μηλιών με 30.000 το στρέμμα, ως επίσης την διάθεση από την υπηρεσία αυτή λιπασμάτων για την λίπανση των κτηνοτροφικών λειθαδίων, και την διανομή κτηνοτροφικών δρόμων και την επιστροφή τούτων με αμμοχάλικο. Ο κ. Νομάρχης έκλεισε τη συζήτηση με την υπόσχεση ότι θα διενεργηθεί επισταμένη έρευνα για την κατασκευή υδροδεξαμενών αρδεύσεως της περιοχής, και θεσπίσει με τη μελέτη του αρδευτικού έργου Μοσχάτου - Μεσενικόλα - Μορφοβουνίου, και η χρηματοδότηση της ενάρξεως της κατασκευής του, θα γίνει εντός του έτους 1988. Στον κ. Νομάρχη και την ακολουθία του παρασχέθηκε γεύμα από τον Πρόεδρο της Κοινότητας Κρουονερίου.

Εκλογή Προέδρου και Αντιπροέδρου

Τα 14 μέλη ισάριθμων χωριών της περιοχής, γύρω από τη Λίμνη Ν. Πλαστήρα, που ορίστηκαν απ' τα Κοιν. Συμβούλια για να αποτελέσουν το Δ)κό Συμβούλιο του Αναπτυξιακού Συνδέσμου, συνήλθαν στις 20.2.1988 στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου του χωριού μας, όπου η έδρα του Συνδέσμου, για να εκλέξουν τον Πρόεδρο και τον Αντιπρόεδρο αυτού. Η εκλογή έγινε μυστική με ψηφοδέλτια και εξελέγη Πρόεδρος ο Γεώργιος Ντόβουλος, Πρόεδρος της Κοινότητας Καρδίτσας, Αντιπρόεδρος ο Παντελής Δημητρίου, Πρόεδρος Κοινότητας Πεζούλας, συμπράττων σύμβουλο ο κ. Κων/νος Τραχανής Πρόεδρος Κοινότητας Καροπλεσίου, και αναπληρωτής του ο Βάσιος Ζαρκάδας, Πρόεδρος Κοινότητας Κερασσίας. Τους ευχόμαστε καλή διοίκηση και καλή επιτυχία στο δημιουργικό, αλλά δύσκολο έργο τους.

Χωρίς μεγάλα πράγματα, και μεγαλεία πέρασε και φέτος η ημέρα της Αποκριάς, ο καιρός ήταν τελείως ακατάλληλος για κάθε εκδήλωση, κρύο, συννεφιά με όλα τα κακά του. Λίγες μεταμφιέσεις σε καρναβάλια τάραξαν την ζοφούσα ατμόσφαιρα, και δημιούργησαν λίγο γέλιο. Η Καθαρά Δευτέρα ήταν μια λιλούουστη ημέρα, το κρύο όμως τσουχτερό, παρ' όλα ταύτα ο κόσμος δεν θάσταζε και σε σωστή κοσμοπλημύρα ξεχύθηκε στους δρόμους, και στα κέντρα της Μητρόπολης, του εργοταξίου, που μήλο να έριχνες δεν θα έπεφτε κάτω, και στο Τσαρδάκι. Αρκετοί χαρταετοί σηκώθηκαν, και τα κέντρα τα κόνεψαν για τα καλά αυτή την ημέρα. Ευχόμαστε του χρόνου να γιορτάσουμε με υγεία και με καλύτερες ημέρες.

Μισθώνεται το Αναψυκτήριο και ο Ξενώνας

Στις 21 του Φλεβάρη, επαναλήφθηκε η δημοπρασία για την ενοικίαση του Καφέ - Μπαρ του ισόγειου του Πνευματικού Κέντρου, και του Ξενώνα αυτού. Η δημοπρασία άρχισε απ' το ποσό των δρχ. 200.000 το χρόνο, ως μίσθωμα, και έκλεισε στις δρχ. 300.000 με πλειοδότη τον Καλούτσα Ηλία, κάτοικο Καρδίτσας από την Πεζούλα καταγόμενος. Η μίσθωση γίνεται για 2 χρόνια. Η Κοινότητα κρατάει τον πρώτο όροφο του Π.Κ. που αποτελείται απ' τη βιβλιοθήκη, και την αίθουσα της

πολλαπλής χρήσεως, διαλέξεων, χορών, και άλλων εκδηλώσεων.

Ευχές για το Νέο Δ.Σ. του Συλλόγου Αθηνών

Συγχαίρουμε και ευχόμαστε ολόψυχα, για το νεοεκλεγέν Συμβούλιο και τον Πρόεδρο του Συλλόγου Μεσσηνικολών Αθηνών, καλή του διοίκηση, και καλή επιτυχία στο σοβαρό και επίπονο έργο τους. Συγχαρητήρια και ευχές για μια καλή επιτυχία στο έργο τους εκφράζεται επίσης από τον Πρόεδρο της Κοινότητας Αλεξάνδρο Γιαννακό, και το Κοινοτικό Συμβούλιο Μεσσηνίας.

Διόρθωση

Εκ παραδρομής ανεγράφη στο προηγούμενο φύλλο της Νεβρόπολης ότι η δωρεά του Αποστόλου Παπαναστασίου εκ 10.000 δρχ. ήταν για το κοινοτικό κατάστημα, ενώ αυτή ήταν για το Πνευματικό Κέντρο, και στη μνήμη του αειμνήστου Θωμά Κατσάκου. Αξίζει να σημειωθεί, ακόμα μια φορά, ότι οι διάφορες δωρεές του συγχωριανού μας Απ. Παπαναστασίου μας συγκινούν βαθύτατα.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Ληξιαρχική Κίνηση
ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ: Αρραβωνιάστηκε η Αγαπούλα Κων. Καταραχιά με τον Γιάννη Χονδρόπουλο, επίσης αρραβωνιάστηκε ο Νικόλαος Σωκρ. Καπέκας με την Νηπιαγωγό Μαργαρίτα Μητρίδου.

Συνδρομές στη Νεβρόπολη του μηνός Φεβρουαρίου

1. Θανάουλος Κίμων, Καναδάς	Δρχ. 3.000
2. Καλλίας Χρ. Θρασύδουλος, Αθήνα	» 2.000
3. Ιωάννης Γρ. Φώτης, Αθήνα	» 2.000
4. Αντωνίου Αφρί, Αθήνα	» 2.000
5. Μηλίτσης Χρίστος, Βόλος	» 1.500
6. Σταφυλάς Γιώργος, Ελευσίνα	» 1.000
7. Σταφυλάς Τάσος, Ελευσίνα	» 1.000
8. Γκαμηλιάρη - Σταφυλά Αλεξάνδρα, Αθήνα	» 1.000
9. Γουατά - Σταφυλά Αγορίτσα, Αθήνα	» 1.000
10. Διακουράκου - Σταφυλά Ντίνα, Αθήνα	» 1.000
11. Κυρίκου Δημήτρη & Χρ. (Σταφυλά), Πέραμα	» 1.000
12. Ιωάννης Τασιά και Θωμάς, Βάρκιζα	» 1.500
13. Οικονόμου Μαργαρίτα, Αθήνα	» 1.000
14. Ευδιά Βασιλική, Αθήνα	» 1.000
15. Σβετζούρη Ελένη, Αθήνα	» 1.000
16. Μηλίτσης Χαρίλαος, Βόλος	» 1.000
17. Μιαρίτης Σωκράτης, Αθήνα	» 1.000
18. Αναγνώστου Χαρίλαος, Αθήνα	» 1.000
19. Μαστρογιάννη Μαρία (Τσάμη)	» 1.000
20. Τσαδήςμας Απόστολος, Αθήνα	» 1.000
21. Κουτσίκας Στέργιος, Στέργιος, Αθήνα	» 1.000
22. Κουτσίκας Γιάννης, Αθήνα	» 1.000
23. Κουτσίκας Αντώνης, Αθήνα	» 1.000
24. Ποδημάτας Α. Κώστας, Αθήνα	» 1.000
25. Αδάμος Άγγελος, Αθήνα	» 1.000
26. Καλλιός Κώστας, Αθήνα	» 1.000
27. Κλεφτάκης Κώστας, Αθήνα	» 1.000
28. Ευαγγελόπουλος Θωμάς, Βόλος	» 500
29. Τσίτσιος Δημήτριος, Καρδίτσα	» 500
30. Σάκκας Απόστολος, Καβάλα	» 500
31. Καραγιώργου Θεοφάνης, Αθήνα	» 500
32. Βασιλάκος Ι. Κώστας, Αθήνα	» 500
33. Βενέτη Αλεξάνδρα, Καρδίτσα	» 500
34. Στεργίου Μαριάνθη, Αθήνα	» 500
35. Μπακαλάκος Θ. Θανάσης	» 500
36' Φούντα Ευτυχία (Σβάρια), Πειραιάς	» 500
37. Παϊζάνος Δ. Γιώργος, Καρδίτσα	» 500
38. Παϊζάνος Δ. Κώστας, Βόλος	» 500
39. Μπάλας Σοφ. & Μαριάνθη, Καρδίτσα	» 500
40. Βλαχάδης Ν. Δημήτρ., Βόλος	» 300
41. Ποδημάτας Ισμήνη Σ., Ρόδος	» 1.000
42. Ποδημάτας Ελένη, Αθήνα	» 1.000

Επιστολή που λάβαμε από τον Πρόεδρο του χωριού

(Συνέχεια από την 1η σελ.)

Εκπαίδευσης λειτουργούσε στο Μεσσηνικόλα ανέκαθεν, κατ' αρχήν ως Σχολαρχείο, αργότερα ως Ελληνικό Σχολείο, και τελευταία ως Ημιγυμνάσιο, μέχρι που έπαψε να λειτουργεί, στα χρόνια της κατοχής, και επανιδρύθηκε το 1968. Τα περί υποσχέσεων πολιτικών προσώπων κλπ., που αναφέρει ο κ. Ραχωβίτσας είναι παραμύθια, ή και αν έχουν κάποια δόση αλήθειας, δεν παύουν να είναι κουβέντες των πολιτικών. Αλλά και αν κατορθώνονταν κάτι τέτοιο, το 1964 - 1968, μέσω των πολιτικών, που επικαλείται ο κ. Ραχωβίτσας, να μεταφερθεί δηλαδή το Γυμνάσιο από τον Μεσσηνικόλα στο Μορφοβούνι, δεν θα ήταν ρουσφέτι; Άλλη άγνοια του κ. Ραχωβίτσας είναι που αναφέρει το Μορφοβούνι ως γενέτειρα του αειμνήστου Στρατηγού Νικ. Πλαστήρα, ενώ αν ρωτούσε, ή αν διάβαζε, θα πληροφορούνταν ότι ο στρατηγός γεννήθηκε στην Καρδίτσα, μεγάλωσε δε και πήρε τα πρώτα φώτα του στο Μεσσηνικόλα. Μήπως μπορεί ο κ. Ραχωβίτσας να μας πει πόσον καιρό της ζωής του πέρασε στο Μορφοβούνι ο Νικ. Πλαστήρας; Αλλά τον Στρατηγό τον αναφέρουν σαν τον κ. Ραχωβίτσα, όταν θέλουν να πετύχουν κάτι διά της τεθλασμένης και όχι ευθείως. Πέρα από τα πιο πάνω ο κ. Ραχωβίτσας δείχνει με τις φωτογραφίες του, που πλαισιώνουν το κείμενο του δημοσιεύματός μου, ότι είναι ταλαντούχος και κάλος φωτογράφος. Και το μεν Σχολείο του Μορφοβουνίου το παρουσιάζει μεγαλόπρεπο, ενώ το Γυμνάσιο Μεσσηνικόλα, που είναι εξίσου σύγχρονο, κα ισε ωραία θέση, δεν το παρουσιάζει καθόλου, και μόνο σε μία μουντζούρα του φαίνονται τα σκαλιά που οδηγούν στο Γυμνάσιο. Αλλά και εδώ δεν ζήτησε να πληροφορηθεί ο κ. Ραχωβίτσας, ότι στο Γυμνάσιο φθάνει κανείς και από κοινοτικό δρόμο, αλλά και με αυτοκινητόδρομο, του οποίου το περισσότερο μέρος έχει ασφαλοστρωθεί πέφουσι, το δε υπόλοιπο θα τελειώσει την ερχόμενη Άνοιξη. Είναι πολλά τα σκαλιά για

τον κ. Ραχωβίτσα, αλλά αν και στο Σχολείο του Μορφοβουνίου έφτιαχναν σκαλιά, μέχρι να ανέβουν στο δημοτικό δρόμο, θα ήταν περισσότερα, χωρίς να υπάρχει άλλη πρόσβαση. Τέλος, θα πρέπει να το καταλάβουν όλοι, ότι ο Μεσσηνικόλας μετέδωσε τα φώτα, και ακτινοβολήσε ανά το πανελλήνιο, έχει αριθμήσει πάνω από 350 επιστήμονες, πολλοί δε από αυτούς εγκατέλειψαν τα ανώτατα αξιώματα της υπαλληλικής ιεραρχίας, και που το πρώτο βάπτισμα το πήραν από τα Σχολεία του Μεσσηνικόλα. Σαν παράδειγμα αξίζει να σημειωθεί, ότι από της ιδρύσεως του Ελληνικού Κράτους, στην Καρδίτσα, έχουν εκλεγεί 70 βουλευτές, και από αυτούς οι 11 ήταν Μεσσηνικοί. Επίσης Μεσσηνικοί εκλέχθηκαν βουλευτές και σε άλλα διαμερίσματα της Ελλάδος, όπως στο Βόλο, στην Καβάλα, στην Αθήνα κλπ. Για το Λύκειο, που όψιμα πληροφορείται ο κ. Ραχωβίτσας, και του οποίου εγκρίθηκε η ίδρυσή του από Ζετίας, και που δεν λειτουργεί για υπηρεσιακούς λόγους, θα πρέπει να γνωρίζει καλά, ότι σε καμιά περίπτωση δεν μπορεί να λειτουργήσει στο Μορφοβούνι, μία τάξη, ενώ το Γυμνάσιο θα λειτουργεί στο Μεσσηνικόλα, και για πού τον λόγο; Γιατί το Σχολείο Μορφοβουνίου θερμαίνεται με καλοριφέρ και όχι με ξυλόσπιτες! Δεν θα ήταν λοιπόν καλύτερα να καλέι τους αρμοδίους να θάλουν και στο Γυμνάσιο Μεσσηνικόλα καλοριφέρ, και όχι να σπέρνεις ζιζάνια και να χαλάει τις καρδιές των χωριών, που τόσα σοβαρά ζητήματα έχουν να αντιμετωπίσουν από κοινού. Και κάτι άλλο για τον κ. Ραχωβίτσα. Θα πρέπει να ξέρει ότι η δημοσιογραφία (αν είναι δημοσιογράφος) είναι λειτουργήμα, και δεν πρέπει να χρησιμοποεί την θέση του, με τέτοιου είδους δημοσιεύματα. Κάτω λοιπόν τα χέρια από τον Μεσσηνικόλα, που κανένας δεν πειράζει, και κανένας δεν έχει την διάθεση να υποτιμήσει.

ΑΛΕΞ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ
Πρόεδρος Κοινότητας Μεσσηνικόλα

1) Με έξι σπύρα να σχηματίσετε τέσσερα τρίγωνα ισόπλευρα. Ίσα.

2) Ένας είχε ένα μεγάλο αγροτικό κτήμα με πορτοκαλιές, πολλά πουλερικά και τέσσερις επιστάτες. Ένας ιδιώτης γέμισε δυο καλάθια, το πρώτο το γέμισε με πορτοκαλία και το δεύτερο με αυγά. Ο πρώτος επιστάτης έλαβε τα μισά πορτοκαλία και ένα πορτοκάλι επί πλέον, επίσης έλαβε τα μισά αυγά και μισό αυγό ακόμα χωρίς να το σπάσει. Ο δεύτερος επιστάτης έλαβε τα μισά πορτοκαλία που μένουν και ένα πορτοκάλι επί πλέον. Επίσης τα μισά αυγά και μισό αυγό χωρίς να το σπάσει. Ο τρίτος επιστάτης και ο τέταρτος επιστάτης όμοια. Όταν βγήκε από το κτήμα είχε ένα αυγό και καίχωρίς κανένα πορτοκάλι.

Πόσα πορτοκαλία και πόσα αυγά πήρε;

3) Στη λέξη «γοσοκόμα» να την τοποθετήσετε σε πέντε συνεχή τετραγώνια, στο τετραγώνιο ένα γράμμα από την αρχή της λέξης και από την αρχή τετραγώνιου.

4) Ένας βοσκός είχε πρόβατα περισσότερα από 20 και λιγώτερα από 100. Όταν τα μετράει από 5 περισσότερων 2, όταν τα μετράει από 7 (επτά) δεν λείπει κανένα. Πόσα πρόβατα είχε;

Φιλίππου Χρήστος
Μαθηματικός

43. Παϊζάνος Δ. Αθανάσιος, Καρδίτσα	» 1.000
44. Παϊζάνος Δ. Μένιος, Καρδίτσα	» 1.000
45. Παπαϊωάννου Ιωάν. Ευαγγ., Μεσσηνικόλας	» 1.000
46' Καπέκα - Φαμίση Αγγελική, Καλαμπάκα	» 500
47. Ποδημάτας Δημήτρ. Αναστ., Μεσσηνικόλας	» 500
48. Κάτσιανος Κ. Ηλίας, Μεσσηνικόλας	» 500
49. Ιωάννης Χρ. Γεώργιος, Μεσσηνικόλας	» 500